
 
 

Stadtgemeinde St. Andrä | St. Andrä 100 | 9433 St. Andrä 

 
 
 
 
 
 
 

Betreff: 2. Sitzung des Gemeinderates im Jahr 2018 
Zahl: 004-1/AL/2018 

 

N I E D E R S C H R I F T 
 

über die am 
Dienstag, dem 29. Mai 2018 mit dem Beginn um 19.00 Uhr                        

im Rathaussaal des Rathauses St. Andrä 
stattgefundenen 

 
G E M E I N D E R A T S S I T Z U N G 

 
 

ANWESENDE 
 

Anwesend sind:    Bgm. Peter Stauber 
      Vzbgm. Maria Knauder 
      Vzbgm. Mag. Gerald Edler 
      StR. Ina Hobel, BEd.  
      StR. Reinelde Kobold- Inthal, BEd.   
      StR. Martin Mayerhofer 
      StR. Heinz Schlatte  
      GR. Günther Drescher 
      GR. Erwin Raffer 
      GR. Karin Forsthuber 
      GR. DI Adolf Kranewitter  
      GR. Mag. Christian Taudes 
      GR. Heinz Peter Ratzer 
      GR. Peter Litwin   
      GR. Ing. Christian Rassi 
      GR. DI (FH) Siegfried Juri  
      GR. Helmuth Dohr 
      GR. Mario Traußnig 
      GR. Mag. Jürgen Ozwirk 
      GR. Matthias Furian   
      GR. Maria Elisabeth Kopp 
      GR. Franz Baumann 
      GR. Mag. Bernhard Turni 

Kontakt: 
Mag. Robert Astner, MBL 
T +43 (0) 4358 / 27 10 DW 50 
F +43 (0) 4358 / 27 10 DW 59 
M robert.astner@st-andrae.at 
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      GR. Christof Schlatte 
      GR. Andreas Fleck 
      GR. Thomas Eckl  
      GR. Daniel Oprießnig 
      GR. Andreas Monsberger 
  
 
Entschuldigt ferngeblieben sind: GR. Mag. Gerlinde Peter  
      GR. Walter Pagitz 
      GR. Anna Primus 
 
 
 
Dafür anwesend sind:   GR. Manfred Probst 
      GR. Maria Schlatte 
      GR. Johanna Zöllner 
 
Weitere Anwesende: 
 
Stadtamt:     AL Mag. Robert Astner, MBL 
      AL Stv. Gerald Ceplak  
      IK Christina Nössler 
      FV Bernhard Dlobst, MSc.  
      Erwin Klade 
      Ing. Mario Brenner 
      Karin Binder    
   
       
 
 
Schriftführung:    Sandra Gaber 
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Diese Niederschrift enthält entsprechend den Vorgaben der K-AGO eine Zusammenfassung des 
Verlaufes der Gemeinderatssitzung, die zu den einzelnen Tagesordnungspunkten (TOP) notwendigen 
Sachverhaltsdarstellungen (diese können auch in Form der den Gemeinderatsmitgliedern zugemittelten 
Unterlagen als Beilagen zur Niederschrift angeschlossen oder an der passenden Stelle in die 
Niederschrift eingearbeitet sein), die gestellten Anträge, die Abstimmungsergebnisse, die für die 
Entscheidungsfindung sonst maßgeblichen Fakten und Beiträge und allenfalls ausdrücklich zur 
Protokollierung begehrte Wortmeldungen.  

Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird in der Niederschrift auf die gleichzeitige Verwendung 
männlicher und weiblicher Sprachformen verzichtet. Sämtliche Personenbezeichnungen gelten 
gleichbedeutend für beiderlei Geschlecht. 

 

 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die 2. Sitzung des Gemeinderates im Jahre 2018 wurde gemäß § 35 der K-AGO einberufen. 
 

Bgm. Peter STAUBER begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates, Bezirkshauptmann Mag. Georg 
Fejan, die Presse und besonders alle Zuhörer. 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung des Gemeinderates. 
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mit folgender Tagesordnung: 

 
* Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
* Fragestunde 
* Namhaftmachung der Fertiger der Niederschrift 

 
1. Erledigung der Sitzungsniederschrift des Gemeinderates vom 20/03/2018 
2. Angelobung Gemeinderatsmitglieder 
3. Nachwahl Erster Vizebürgermeister und Ersatzmitglied 
4. Angelobung Erster Vizebürgermeister und Ersatzmitglied 
5. Nachwahl  Stadtrat und Ersatzmitglied 
6. Angelobung Stadtrat und Ersatzmitglied 
7. Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Finanzen und Wirtschaft 
8. Nachwahl des Obmannes des Ausschusses für Umwelt, Energie, Land- und Forstwirtschaft 
9. Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Bau und Infrastruktur 
10. Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Schulen, Sport und Tourismus 
11. Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Wohnung, Soziales, Familie, Kultur, Jugend 

und Gesundheit 
12. Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Personal und Recht 

 
13. Änderung der Verordnung über die Geschäftsaufteilung nach § 69 Abs. 5, 7 der K- AGO 
14. Vereinbarung mit GPS – Kärnten 
15. Neubestellung der Geschäftsführung der Infrastrukturgesellschaft St. Andrä GesmbH 
16. Fördervereinbarung zwischen der Stadtgemeinde St. Andrä und dem Verein Carinthischer 

Sommer 
17. Kaufvertrag mit Preithuber Stefan, 9433 Jakling 126 – IGZ St. Andrä Süd 
18. Privatrechtliche Vereinbarung zwischen der Stadtgemeinde St. Andrä und dem Wasserverband 

Verbundschiene Lavanttal 
19. Datenschutzvereinbarung für die Auftragsverarbeitung 
20. Kooperations- und Bestellvereinbarung des Kärntner Gemeindebundes 
21. Bestellung  eines Datenschutzbeauftragten 
22. Anteilige Haftungsübernahme beim Reinhalteverband 
23. Vergabe Bankdarlehen für das Projekt „Digitalisierung WVA und ABA Netz“  
24. Sanierung Haberberger Straße West - LE-Projekt mit Marktgemeinde Griffen 
25. TKE-Anlage – Entgeltänderung für die Einbringung von Tiermaterial 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Gemeinderatsitzung vom 29/05/2018   
 

 
 

 Fragestunde (§ 46 K-AGO) 
  

 Es sind keine Anfragen eingelangt, die Fragestunde entfällt daher. 

 

 

 

 Bestellung der Protokollprüfer gem. § 45 Abs. 4 K-AGO 
 

 (FPÖ) Peter Litwin 
 (ÖVP) Ing. Christian Rassi  
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TAGESORDNUNGSPUNKT:  1 
 
Betreff: 
Erledigung der Sitzungsniederschrift des Gemeinderates vom 20.03.2018 
 

Antrag  

Der Gemeinderat möge die vorliegende, geprüfte und unterfertigte Sitzungsniederschrift des 
Gemeinderates vom 20.03.2018 zur Kenntnis nehmen. 

 

 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde St. Andrä nimmt diesen Antrag einstimmig zur 
Kenntnis.  

  

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  2 
 
Betreff: 
Angelobung Gemeinderatsmitglieder 
 

Bericht 

Ing. Daniel Fellner hat durch eine an das Gemeindeamt gerichtete schriftliche Verzichtserklärung mit 
Wirksamkeit vom 11.04.2018 gemäß § 65 und § 30 Abs 2. K-AGO auf die Funktion des 1. 
Vizebürgermeisters und auf das Mandat eines Gemeinderates verzichtet.  
Der Gemeindewahlleiter hat das nächste Ersatzmitglied auf der Liste der Ersatzmitglieder des 
betreffenden Wahlvorschlages auf dieses Mandat zu berufen.   
Mit Schreiben vom 22/05/2018 wird seitens des Gemeindewahlleiters Bgm. Peter Stauber mitgeteilt, 
dass Andreas MONSBERGER auf die Funktion eines Gemeinderates berufen wird. 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 
Franz Orieschnig hat durch eine an das Gemeindeamt gerichtete schriftliche Verzichtserklärung mit 
Wirksamkeit vom 18.04.2018 gemäß § 30 Abs. 2. K-AGO auf die auf das Mandat eines Gemeinderates 
verzichtet.  
Der Gemeindewahlleiter hat das nächste Ersatzmitglied auf der Liste der Ersatzmitglieder des 
betreffenden Wahlvorschlages auf dieses Mandat zu berufen.   
Mit Schreiben vom 22/05/2018 wird seitens des Gemeindewahlleiters Bgm. Peter Stauber mitgeteilt, 
dass Mag. Jürgen Ozwirk auf die Funktion eines Gemeinderates berufen wird. 
 
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 

GR. Mag. Jürgen Ozwirk und GR. Andreas Monsberger legen vor dem Gemeinderat das Gelöbnis 
nach § 21 Abs. 2 der K-AGO ab. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT:  3 
 
Betreff: 
Nachwahl Erster Vizebürgermeister und Ersatzmitglied 
 
 

Bericht   

Ing. Daniel Fellner hat durch eine an das Gemeindeamt gerichtete schriftliche Verzichtserklärung vom 
11.04.2018 gemäß § 65 Abs. 1 a K-AGO auf sein Amt als Erster Vizebürgermeister mit Wirksamkeit 
11.04.2018 verzichtet. Da mit dem Zeitpunkt der Nachwahl für Ing. Daniel Fellner auch das Amt seines 
ursprünglich gewählten Ersatzmitgliedes endet (vgl. § 24 Abs. 8 K-AGO Rz. 17) sind für beide Ämter 
Nachwahlen durchzuführen. 

Die für beide Ämter anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei SPÖ hat einen Wahlvorschlag für beide 
Ämter eingebracht.  

Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der SPÖ-Fraktion. Eine Kopie dieses 
Nachwahlvorschlages (Beilage 1: Wahlvorschlag gemäß § 24 Abs 8 iVm § 24 Abs 2 K-AGO zur 
Nachwahl von Mitgliedern des Stadtrates und deren Ersatz) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 11 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der SPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

 

Bgm. Peter Stauber erklärt Maria Knauder als Erste Vizebürgermeisterin und als Ersatz für die Erste 
Vizebürgermeisterin Maria Elisabeth Kopp für gewählt. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT: 4  
 
Betreff: 
Angelobung Erster Vizebürgermeister und Ersatzmitglied 
 

Angelobung der Vizebürgermeisterin 

 

Die Erste Vizebürgermeisterin Maria Knauder legt in die Hand des Bezirkshauptmannes Mag. Georg 
Fejan nachstehendes Gelöbnis ab. 

 

Angelobung des Ersatzmitgliedes der Vizebürgermeisterin 

 

Das Ersatzmitglied der Ersten Vizebürgermeisterin Maria Elisabeth Kopp legt in die Hand des 
Bürgermeisters Peter Stauber nachstehendes Gelöbnis ab. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT: 5 
 
Betreff:  
Nachwahl Stadtrat und Ersatzmitglied 
 
 

Bericht 

Aufgrund des Nachrückens von Maria Knauder auf die Funktion als Erste Vizebürgermeisterin und die 
an das Gemeindeamt gerichtete schriftliche Verzichtserklärung von Ing. Daniel Fellner vom 11.04.2018 
gemäß § 65 Abs. 1 a K-AGO ist ein Mandat für ein Mitglied des Stadtrates freigeworden und 
nachzubesetzen.  

Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei SPÖ hat einen Wahlvorschlag für beide Ämter 
eingebracht.  

Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der SPÖ-Fraktion. Eine Kopie dieses 
Nachwahlvorschlages (Beilage 1: Wahlvorschlag gemäß § 24 Abs 8 iVm § 24 Abs 2 K-AGO zur 
Nachwahl von Mitgliedern des Stadtrates und deren Ersatz) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 10 Unterschriften aufweist und 
damit von mehr als der Hälfte der Mitglieder der SPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

Bgm. Peter Stauber erklärt Ina Hobel, BEd als Stadträtin und als Ersatzmitglied des Stadtrates GR 
Mathias Furian für gewählt. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT: 6 
 
Betreff: 
Angelobung Stadtrat und Ersatzmitglied 
 

Angelobung Stadtrat 

 

StR. Ina Hobel legt in die Hand des Bürgermeisters Peter Stauber nachstehendes Gelöbnis ab. 

 

Angelobung des Ersatzmitgliedes des Stadtrates 

 

Das Ersatzmitglied des Stadtrates GR. Matthias Furian legt in die Hand des Bürgermeisters Peter 
Stauber nachstehendes Gelöbnis ab. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT: 7 
 
Betreff: 
Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Finanzen und Wirtschaft 
 
 

Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber 

Bericht   

Franz Orieschnig hat auf das Amt eines Mitgliedes eines Gemeinderates schriftlich verzichtet und war 
Mitglied des Ausschusses für Finanzen und Wirtschaft 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei (FPÖ) hat einen Wahlvorschlag gemäß § 26 Abs 3 K-
AGO für dieses Amt eingebracht. 
 

Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der FPÖ-Fraktion. Eine Kopie dieses 
Nachwahlvorschlages (Beilage 2: Wahlvorschlag gemäß § 26 Abs 3 K-AGO zur Nachwahl von 
Mitgliedern des der Ausschüsse) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 
 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 7 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der FPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

 

Bgm. Peter Stauber erklärt GR Mag. Jürgen Ozwirk für das Amt eines Mitgliedes des Ausschusses für 
Finanzen und Wirtschaft für gewählt. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  8 
 
Betreff: 
Nachwahl des Obmannes des Ausschusses für Umwelt, Energie, Land- und 
Forstwirtschaft 
  

Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber 
 

Bericht 

Franz Orieschnig hat auf das Mandat eines Mitgliedes des Gemeinderates schriftlich verzichtet und war 
Obmann des Ausschusses für Umwelt, Energie, Land- und Forstwirtschaft. 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei (FPÖ) hat einen Wahlvorschlag für dieses Amt 
eingebracht. 
 
Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der FPÖ-Fraktion. Eine Kopie dieses 
Nachwahlvorschlages (Beilage 2) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 
 
Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 7 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der FPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 
 
Bgm. Peter Stauber erklärt GR Mag. Jürgen Ozwirk für das Amt des Obmannes des Ausschusses für 
Umwelt, Energie, Land- und Forstwirtschaft für gewählt. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT:  9 
 
Betreff: 
Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Bau- und Infrastruktur  
 

Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber  

 

Bericht 

Franz Orieschnig hat auf das Mandat eines Mitgliedes des Gemeinderates schriftlich verzichtet und er 
war Mitglied des Ausschusses für Bau und Infrastruktur. 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei( FPÖ) hat einen Wahlvorschlag für dieses Amt 
eingebracht. 
 
Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der FPÖ-Fraktion. 
Eine Kopie dieses Nachwahlvorschlages (Beilage 2) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 7 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der FPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 
 
Bgm. Peter Stauber erklärt GR Mag. Jürgen Ozwirk für das Amt eines Mitgliedes des Ausschuss für 
Bau und Infrastruktur für gewählt. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:     10 
 
Betreff: 
Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Schulen, Sport und 
Tourismus 
 

 

Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber 

Bericht 

Ina Hobel hat auf das Mandat eines Mitgliedes des Ausschusses für Schulen, Sport und Tourismus 
schriftlich verzichtet. 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei (SPÖ) hat einen Wahlvorschlag gemäß § 26 Abs. 3 K-
AGO für dieses Amt eingebracht. 
 
Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der SPÖ-Fraktion. Eine Kopie dieses 
Nachwahlvorschlages (Beilage 2: Wahlvorschlag gemäß § 26 Abs 3 K-AGO zur Nachwahl von 
Mitgliedern des der Ausschüsse) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 11 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der SPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

Bgm. Peter Stauber erklärt GR. Andreas Monsberger für das Amt eines Mitgliedes des Ausschusses 
für Schulen, Sport und Tourismus für gewählt. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT:     11 
 
Betreff: 
Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Wohnung, Soziales, Familie, 
Kultur, Jugend und Gesundheit 
 
Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber  

Bericht 

GR. Ina Hobel hat auf das Mandat eines Mitgliedes des Ausschusses für Wohnung, Soziales, Familie, 
Kultur, Jugend und Gesundheit schriftlich verzichtet. 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei (SPÖ) hat einen Wahlvorschlag für das Amt eines 
Mitgliedes des Ausschusses für Wohnungen, Soziales, Familie, Jugend und Gesundheit und eines 
Mitgliedes eingebracht. 

 
Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der SPÖ-Fraktion. 
Eine Kopie dieses Nachwahlvorschlages (Beilage 2) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

Bgm. Peter Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 11 Unterschriften aufweist und damit 
von mehr als der Hälfte der Mitglieder der SPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

Bgm. Peter Stauber erklärt GR. Andreas Monsberger für das Amt eines Mitgliedes für den Ausschuss 
für Wohnungen, Soziales, Familie, Jugend und Gesundheit für gewählt. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:      12 
 
Betreff: 
Nachwahl eines Mitgliedes des Ausschusses für Personal und Recht 
 

Berichterstatter ist Bgm. Peter Stauber   

 

Bericht 

Ina Hobel hat auf das Mandat eines Mitgliedes des Ausschusses für Personal und Recht schriftlich 
verzichtet. 
 
Die anspruchsberechtigte Gemeinderatspartei (SPÖ) hat einen Wahlvorschlag für das Amt eines 
Mitgliedes des Ausschusses für Personal und Recht eingebracht. 

 
Bgm. Peter Stauber verliest den Nachwahlvorschlag der SPÖ-Fraktion. 
Eine Kopie dieses Nachwahlvorschlages (Beilage 2) ist Bestandteil dieser Niederschrift. 

Bgm. Stauber stellt fest, dass dieser Nachwahlvorschlag 11 Unterschriften aufweist und damit von 
mehr als der Hälfte der Mitglieder der SPÖ – Fraktion unterfertigt ist. 

Bgm. Peter Stauber erklärt GR. Daniel Oprießnig für das Amt eines Mitgliedes für den Ausschuss für 
Personal und Recht für gewählt. 
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Der Vorsitzende Bgm. Peter Stauber unterbricht die Sitzung des Gemeinderates für 14 Minuten.  
 
In der Sitzungsunterbrechung erfolgt die Vorberatung des Stadtrates zum Tagesordnungspunkt 13 über 
die Referatsaufteilung.  
 
Nach der Sitzungsunterbrechung erfolgt die Beratung und Beschlussfassung zu den 
Tagesordnungspunkt 13. 
     

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:      13 
 
Betreff: 
Änderung der Verordnung über die Geschäftsaufteilung nach § 69 Abs. 5,7 der 
K-AGO 
 

 

 

Beschluss 
 
Zustimmung zur beiliegender Verordnung, mit welcher die Geschäftsaufteilung nach § 69 Abs 5, 7 der 
K-AGO geändert wird. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:      14 
 
Betreff: 
Vereinbarung mit dem GPS-Kärnten 
 

 
 

Beschluss 

Zustimmung zur Vereinbarung „Beschäftigungsinitiative Kärnten“ zwischen der GPS Kärnten und der 
Stadtgemeinde St. Andrä. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

 

 

 

 



 

Gemeinderatsitzung vom 29/05/2018   
 

TAGESORDNUNGSPUNKT:      15 
 
Betreff: 
Neubestellung der Geschäftsführung der Infrastrukturgesellschaft St. Andrä 
GesmbH 
 

 
Beschluss 

Bgm. Peter Stauber als Gesellschaftervertreter der Stadtgemeinde St.Andrä wird vom Gemeinderat 
ermächtigt, den bisherigen Geschäftsführer der Infrastrukturgesellschaft St. Andrä GesmbH Ing. Daniel 
Fellner abzuberufen und StR. Reinelde Kobold-Inthal, BEd. zur alleinigen Geschäftsführerin der 
Infrastrukturgesellschaft St. Andrä GesmbH zu bestellen. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT: 16 
 
Betreff: 
Fördervereinbarung zwischen der Stadtgemeinde St. Andrä und dem Verein 
Carinthischer Sommer 
 

Beschluss 

Abschluss einer Fördervereinbarung mit dem Verein Carinthischer Sommer für das Jahr 2018 zu den 
im Bericht angeführten Konditionen. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  17 
 
Betreff: 
Kaufvertrag mit Preithuber Stefan, 9433 Jakling 126 – IGZ St. Andräer Süd  
 

Beschluss 

Zustimmung zum Abschluss eines Kaufvertrages zwischen Preithuber Stefan aus St. Andrä unter Beitritt  
der Preithuber Lack und Karosserie GmbH und der Stadtgemeinde St. Andrä. Preithuber Stefan 
beabsichtigt den Erwerb der Grundstücke 238/3 und 248/5 KG Framrach im Ausmaß von 1.707 m². Der 
Kaufpreis soll € 35,00 betragen, somit insgesamt € 59.745,00. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 



 

Gemeinderatsitzung vom 29/05/2018   
 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  18 
 
Betreff: 
Privatrechtliche Vereinbarung zwischen der Stadtgemeinde St. Andrä und dem 
Wasserverband Verbundschiene Lavanttal 
 

Beschluss 

Zustimmung zum Abschluss des Kaufoptionsvertrages (liegt im Akt auf) zwischen dem Wasserverband 
Verbundschiene Lavanttal, Fr. Dr. Brigitta Roschitz und der Stadtgemeinde St. Andrä. 

 

Abstimmung 

Zustimmung: Bgm. Peter Stauber, Vzbgm. Maria Knauder, Vzbgm. Mag. Gerald Edler, StR. Ina 
Hobel, BEd., StR. Reinelde Kobold- Inthal, BEd., StR. Martin Mayerhofer, StR. Heinz Schlatte, GR. 
Erwin Raffer, GR. Karin Forsthuber, GR. DI Adolf Kranewitter, GR. Mag. Christian Taudes, GR. Heinz 
Peter Ratzer, GR. Peter Litwin, GR. Ing. Christian Rassi, GR. DI (FH) Siegfried Juri, GR. Helmuth 
Dohr, GR. Mario Traußnig, GR. Mag. Jürgen Ozwirk, GR. Matthias Furian, GR. Maria Elisabeth Kopp, 
GR. Franz Baumann, GR. Mag. Bernhard Turni, GR. Christof Schlatte, GR. Andreas Fleck, GR. 
Thomas Eckl, GR. Daniel Oprießnig, GR. Andreas Monsberger, GR. Manfred Probst, GR. Maria 
Schlatte, GR. Johanna Zöllner 

Gegenstimme: GR. Günther Drescher 

 

 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  19 
 
Betreff: 
Datenschutzvereinbarung für die Auftragsverarbeitung 
 
 

Beschluss 

Abschluss der Datenschutzvereinbarung für die Auftragsverarbeitung mit den 
Kommunalsoftwareanbietern der Stadtgemeinde St. Andrä.  

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT:  20 
 
Betreff: 
Kooperations- und Bestellvereinbarung der Kärntner Gemeindebundes 
 
 

Beschluss 

Zustimmung der Stadtgemeinde St. Andrä zur Kooperationsvereinbarung Datenschutzrecht (im Akt 
aufliegend) mit dem Kärntner Gemeindebund, Gabelsbergerstr. 5/1, 9020 Klagenfurt für die Umsetzung 
der Datenschutzgrundverordnung mit 25. Mai 2018. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT:  21 
 
Betreff: 
Bestellung eines Datenschutzbeauftragten 
 
 

Beschluss 

Die Stadtgemeinde St. Andrä bestellt Frau Mag. Tanja Guggenberger vom Kärntner Gemeindebund, 
Gabelsbergerstr. 5/1, 9020 Klagenfurt laut Vereinbarung, (im Akt aufliegend) „Bestellung zur 
Datenschutzbeauftragten“ mit 25.05.2018 auf unbestimmte Zeit zur Datenschutzbeauftragten der 
Stadtgemeinde St. Andrä. 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT: 22 
 
Betreff: 
Anteilige Haftungsübernahme beim Reinhalteverband  
 

 

Beschluss 

Beschlussfassung zur Haftungserklärung im Ausmaß von 16,02% der tatsächlich in Anspruch 
genommenen Darlehenshöhe gemäß dem Angebot der Kärntner Sparkasse vom 28.11.2017 mit einem 
Maximalbetrag von 320.400,- Euro zur Umsetzung des Projektes „Umbau, Sanierung und Erweiterung 
des Betriebsgebäudes inkl. EMSRL“ beim Reinhalteverband Mittleres Lavanttal. 

 
 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT: 23 
 
Betreff: 
Vergabe Bankdarlehen für das Projekt „Digitalisierung WVA und ABA Netz“ 
 

Beschluss 

Beschlussfassung zur Vergabe des Bankdarlehens in der Höhe von 1.500.000,- Euro für das aoH-
Projekt „Digitalisierung WVA und ABA Netz“ an das Billigstbieterangebot der Bank Austria UniCredit 
vom 23.04.2018 zum variablen Zinsangebot mit einem Bankaufschlag von 0,49%. 

 
 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

TAGESORDNUNGSPUNKT: 24 
 
Betreff: 
Sanierung Haberberger Straße West – LE-Projekt mit Marktgemeinde Griffen 
 

 

Beschluss 

Zustimmung der Stadtgemeinde St. Andrä zur Sanierung der Haberberger Straße West in Form eines 
LE-Projektes in Kooperation mit der Marktgemeinde Griffen und dem Land Kärnten zu budgetierten 
Gesamtkosten in der Höhe von € 500.000,-- inkl. MwSt. Der Gesamtkostenanteil der Stadtgemeinde       
St. Andrä wird mit € 150.000,-- inkl. MwSt. angenommen. Die Kosten für den 2018 zu realisierenden 
Bauabschnitt von der Abzweigung von der B 70 Packer Straße bis zum Verhounig-Kreuz in Langegg 
belaufen sich für die Stadtgemeinde St. Andrä auf € 50.000,-- inkl. MwSt. Dieser Anteil ist vor Beginn 
der Bausaison zur Gänze an die Marktgemeinde Griffen zu überweisen. 
 

 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 
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TAGESORDNUNGSPUNKT: 25 
 
Betreff: 
TKE – Entgeltänderung für die Einbringung von Tiermaterial 

 
Beschluss 

Für die Einbringung von Tiermaterial der Kat. 1 bis 3 in die TKE-Anlage St. Andrä werden an die 
Anlieferer ab 01.07.2018 folgende Entgelte (exkl. 10 % MWSt.) verrechnet: 

Kat. 1 – SRM, tote Tiere der Kat. 1 (Kälber, Lämmer …)     € 337,--  
Kat. 2 – Schlachtmüll mit Weichteilen und tote Tiere der Kat.2 (Schweine, Darm…) € 219,-- 
Kat. 3 – taugliche Schlachtnebenprodukte       € 125,-- 
 
 

Abstimmung:  einstimmige Annahme. 

 

S E L B S T S T Ä N D I G E   A N T R Ä G E 

 

Gemäß § 41 der K-AGO wird folgender selbständiger Antrag eingebracht, vom Vorsitzenden verlesen 
und an den Ausschuss zur Vorberatung zugewiesen: 

 

Antragsteller Kurzbezeichnung Ausschuss 

 GR. Mag. Jürgen Ozwirk 

Antrag zur Errichtung von 

Hochwasserschutzmaßnahmen für das 

Gemeindegebiet von St. Andrä 

Ausschuss für Bau und Infrastruktur 

GR. Mag. Jürgen Ozwirk 

Antrag zur weiteren Umsetzung des 

Verkehrskonzeptes für St. Andrä aus 

dem Jahre 2016 

(Straßenraumorganisation St. Andrä 

im Lavanttal). Errichtung 

Parkplatzleitsysteme für PKW/Busse 

und neue Parkflächen 

Ausschuss für Bau und Infrastruktur  

GR. Mario Traußnig 

Antrag zur Freischaltung der 

Gemeindefinanzen über 

„offenerhaushalt.at“ 

Ausschuss für Finanzen und Wirtschaft 

GR. Mario Traußnig  

Antrag zur Veröffentlichung der 

eingebrachten Anträge auf der 

gemeindeeigenen Homepage 

Ausschuss für Personal und Recht  
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SCHLUSS DER SITZUNG 

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt, nachdem die 
Tagesordnung erschöpft ist, die Gemeinderatsitzung um 20:41 Uhr. 

 

Die Schriftführerin:        Der Bürgermeister: 

 

 

Sandra GABER e.h.        Peter STAUBER e.h. 

 

Der Gemeinderat: 
 
 
 
 

GR. Ing. Christian RASSI e.h. 
 

 
 
 
 
 

Der Gemeinderat: 
 
 
 
 

GR. Peter LITWIN e.h. 
       
 
 
 
 
 


